

Vyhodnocení plnění Strategického plánu udržitelného rozvoje MČ Praha 10 pro období 2020–2030

ZA OBDOBÍ 2020–2024

Vyhodnocení plnění oblasti 1 – Správa věcí veřejných

STRATEGICKÝ CÍL 1.1 – KVALITNÍ RADNICE SLOUŽÍCÍ LIDEM

Schválením Strategického plánu udržitelného rozvoje (dále jen SPUR) v roce 2020 došlo k nastavení systému řízení plnění SPUR. Oddělení strategického rozvoje a participace ÚMČ Praha 10 ve spolupráci s Odbornou skupinou pro strategii zpracovalo „[Metodický postup pro zavádění strategického a projektového řízení ÚMČ Praha 10](#)“. Tento dokument je určen pro všechny zaměstnance/úředníky ÚMČ Praha 10, zastupitele MČ Praha 10, příspěvkové organizace zřízené MČ Praha 10 a akciové společnosti MČ Praha 10, které se podílejí na plnění strategických cílů.

Zavedením úzké spolupráce mezi odbory ÚMČ Praha 10 jsou ročně zpracovávány jednoleté Akční plány provázané s rozpočtem MČ Praha 10. Tyto plány obsahují projekty/aktivity naplňující strategické cíle a jejich úspěšnost je měřena indikátory.

SPUR byl zpracován podle „Metodiky hodnocení udržitelných měst“ v návaznosti na naplňování auditů udržitelného rozvoje v rámci místní Agendy 21 (dále jen „MA21“). MČ Praha 10 se tak podařilo v roce 2021 získat kategorii B dle kritérií MA21. Na ÚMČ Praha 10 bylo zavedeno projektové řízení v Kanboardu, tj. bezplatný a otevřený software pro správu projektů. V oblasti metod kvality veřejné správy (ISO 9001, MA21) tak dosahuje ÚMČ Praha 10 vysoké kvality, a to i v oblasti kvality v poskytování služeb veřejnosti v rámci soutěže vyhlášené Ministerstvem vnitra „Přívětivý úřad“.

Pro zjišťování podnětů od občanů ke zkvalitnění života v Praze 10 jsou využívány různé participační metody, např. pocitová mapa, ankety, dotazníková šetření, veřejná projednání, kulaté stoly, plánovací setkání, vycházky s architekty, informační kontejner / stany, v době pandemie online Fóra Prahy 10. Zřízením Sněmů žáků se mohou mladí lidé ve věku základní nebo střední školy zapojit do zkvalitnění života v Praze 10. V roce 2023 Sněm žáků uspořádal pro základní i střední školy Fórum mladých, na kterém mladí lidé podávají podněty ke zlepšení Prahy 10 a diskutovali o nich jak mezi sebou, tak s radními MČ Praha 10 i odbory úřadu.

STRATEGICKÝ CÍL 1.2 – MĚSTSKÁ ČÁST JE DOBRÝM HOSPODÁŘEM

Uskutečnilo se přestěhování radnice z nevyhovujících prostor a došlo tak ke zlepšení prostředí jak pro zaměstnance úřadu, tak pro občany. Uvnitř úřadu dochází k postupné optimalizaci agendových systémů a jejich elektronizaci.

Zavedením rozklikávacího rozpočtu v aplikaci Cityvizor je umožněn přístup veřejnosti k fakturám, smlouvám a hospodaření MČ Praha 10. Zvyšuje se počet podaných žádostí v „Zásobníku projektů – partnerství pro Prahu 10“. Postupně se všechny základní školy zřizované MČ Praha 10 zapojily do participativního rozpočtu „Moje stopa ve škole“, kdy finanční prostředky z rozpočtu MČ Praha 10 školy využívají na projekty navrhované žáky školy. Došlo ke zdokonalení systému Grantys pro podávání žádostí o dotace vyhlášené MČ Praha 10. Nadále je snaha o naplňování principů účelného, hospodárného a efektivního nakládání s veřejnými prostředky.

DOPORUČENÍ

- Využívat moderní nástroje pro komunikaci s občany a jejich informování o změnách v území Prahy 10.
- Zkvalitňovat projektové řízení ročních akčních plánů.
- Více zapojovat občany do veřejných projednání k proměně veřejných prostranství, zvyšovat tak informovanost a možnost aktivního zapojení a ovlivnění změn v území Prahy 10.
- Pokračovat v realizaci projektů ke snížení energetické náročnosti budov v majetku MČ Praha 10
- Orientovat se na možnosti efektivnějšího fungování úřadu a zamezení fluktuace zaměstnanců.
- Navyšovat, popř. udržet objem finančních prostředků dotací MČ Praha 10.
- Zapojovat občany a žáky škol do participativního rozpočtu.
- Hospodařit udržitelně.

Vyhodnocení plnění oblasti 2 – Životní prostředí

STRATEGICKÝ CÍL 2.1 – KVALITNÍ PÉČE O ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Pro zlepšení mikroklimatických podmínek byla realizována různá adaptační opatření, revitalizovány některé parky a zelené plochy i se zapojením veřejnosti. V rámci kampaně Dost bylo plastu a Bez odpadu jsou občané informováni o možnostech hlášení nedostatků v údržbě městské zeleně, čistotě, stavu městského mobiliáře či dětských hřišť.

Je vytvořen systém řešení došlých podnětů a na základě posouzení odboru životního prostředí jsou podněty řešeny například službou „operativní úklid“. PRAHA 10 – Majetková, a.s. využívá k úklidu ploch, které má smluvně zajišťovat, ekologický vůz. MČ Praha 10 naplňuje Koncept pro městský mobiliář ve spolupráci s hl. m. Prahou.

STRATEGICKÝ CÍL 2.2 – AKTIVNÍ ZAPOJENÍ VEŘEJNOSTI DO PÉČE O ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Občané, různé organizace i školy se zapojují do dobrovolnických úklidových aktivit Uklidíme Česko a osvěty Den Země. Praha 10 podporuje realizaci tzv. SWAP – vzájemná výměna různých přebytků v rámci Re-use dnů, tato aktivita byla i s velkým úspěchem realizována pro zaměstnance ÚMČ Praha 10.

Došlo k intenzivnějšímu navázání spolupráce s místními ekologickými organizacemi pravidelným setkáváním s výměnou zkušeností a sdílením dobré praxe. Pokračuje projekt Adoptuj strom pro zapojení občanů o péči o mladou nebo vzrostlou dřevinu. MČ Praha 10 se zapojuje do Evropského týdne udržitelného rozvoje s podporou aktivit místních organizací. Občané mohou využívat různé portály k hlášení závad nebo nepořádku.

DOPORUČENÍ

- Zaměřit se na zjišťování míry spokojenosti občanů s kvalitou životního prostředí.
- Nadále podporovat dobrovolnické úklidy a osvětové akce v oblasti péče o životní prostředí.
- Zkvalitňovat péči o zelené plochy.
- Vytvořit koncepční plán péče o zeleň.
- Podporovat výsadbu a údržbu květnatých luk na vhodných místech.
- Nadále zapojovat občany do ekologických aktivit a veřejných setkání s možností diskuse k revitalizaci zelených ploch.
- Pokračovat v mitigačních a adaptačních opatřeních pro zlepšování klimatu v Praze 10.

Vyhodnocení plnění oblasti 3 – Udržitelná spotřeba a výroba

STRATEGICKÝ CÍL 3.1 – UDRŽITELNÁ SPOTŘEBA ÚŘADU A JEHO ORGANIZACÍ

MČ Praha 10 aktivně přistupuje ke snižování energetické náročnosti budov v jejím majetku. V roce 2022 byl zřízen Výbor pro energetický management ZMČ Praha 10. Občané se tak mohou účastnit bezplatných seminářů převážně na téma komunitní energetiky v bytových domech. Postupně dochází k rekonstrukci školských budov pro snížení jejich energetické náročnosti.

MČ Praha 10 ve spolupráci s externí společností dokončila analýzu v rámci zavádění ekologických prvků do každodenní činnosti úřadu MČ. Úřad má tak stanoveny interní pravidla pro nákup udržitelných nákupů a veřejných zakázek. PRAHA 10 - Majetková a.s. v rámci energetického managementu např. vyhodnocuje data za účelem snížení spotřeby energií v budovách v majetku MČ Praha 10 a realizuje centrální nákup energií. MČ disponuje dvěma elektromobily.

STRATEGICKÝ CÍL 3.2 – ODPOVĚDNÉ NAKLÁDÁNÍ S ODPADY A PŘEDCHÁZENÍ JEJICH VZNIKU

MČ Praha 10 podporuje fungování komunitních zahrad a komunitního kompostování i ve spolupráci s ekologickými spolky Ekodomov nebo Kokoza. Ve spolupráci s Magistrátem hl. m. Prahy jsou občanům nabízeny zdarma nádoby na rostlinný odpad a domácí kompostéry. Na území sběrného dvora Prahy 10 byl otevřen RE-Use point, ve kterém mohou občané nechat věci z domácnosti, které již nepotřebují, ale mohou být nadále funkční. MČ Praha 10 vydává informační Desatera s osvětou k tématu předcházení vzniku odpadů, třídění odpadů, plýtvání potravinami a úspornému přístupu k přírodním zdrojům.

DOPORUČENÍ

- Nastavit procesy prostřednictvím jasných opatření, manuálů a směrnic pro energeticky efektivní správu budov a udržitelnější nákupy.
- Podporovat občany, ale i zaměstnance úřadu, akciových společností Prahy 10 i příspěvkových organizací k eliminaci odpadu.
- Podporovat fungování komunitních zahrad a komunitního kompostování.

Vyhodnocení plnění oblasti 4 – Doprava a mobilita

STRATEGICKÝ CÍL 4.1 – DOSTUPNÁ, KVALITNÍ A ATRAKTIVNÍ MĚSTSKÁ HROMADNÁ DOPRAVA

V Praze 10 byla zprovozněna tramvajová smyčka Depo Hostivař a dokončena modernizace železničního koridoru s dopadem v Praze 10 s první čtyřkolejnou tratí v ČR v úseku Praha Hlavní nádraží – Hostivař. Zvýšil se počet spojů městské hromadné dopravy, které jsou dobře dostupné. Dopravní podnik hl. m. Prahy a Správa železnic postupně zavádí prvky Smart City na zastávky a nástupiště, např. zastávky metra a tramvají jsou vybaveny elektronickou tabulí s časem odjezdu příslušných linek. Zavedením trolejbusu v části Prahy 10 podporuje Dopravní podnik hl. m. Prahy ekologizaci městské dopravy.

STRATEGICKÝ CÍL 4.2 – ZKLIDŇOVAT AUTOMOBILOVOU DOPRAVU

Zavedením zón placeného stání po celém území Prahy 10 je možno sledovat vývoj počtu parkovacích míst. Pro zvyšování kapacit parkovacích stání jsou zpracovány studie výstavby parkovacích domů na území Prahy 10. Některé základní školy se zapojují se spolkem Pěšky městem do programu Pěšky do školy k podpoře zklidnění dopravy v okolí škol a postupném větším využívání dopravy jiné než automobilové. Zároveň jsou ve spolupráci s Technickou správou komunikací Praha u škol instalovány stojany pro kola / koloběžky.

STRATEGICKÝ CÍL 4.3 – PROSTUPNÉ ÚZEMÍ PRO BEZPEČNÝ A BEZBARIÉROVÝ POHYB

MČ Praha 10 využívá možnost dotací z programu BESIP. Ve spolupráci s hl. m. Praha je podporován vznik liniového parku Drážní promenády na území Praha 10 pro zkvalitnění prostupnosti území a zvýšení bezpečnosti chodců a cyklistů. Dílčí Generely veřejných prostranství Prahy 10 doporučují úpravy některých území pro kvalitní a bezpečnou pěší a bezmotorovou dopravu, např. okolí Botiče.

DOPORUČENÍ

- Nadále podporovat kvalitní rozvoj městské i integrované hromadné dopravy ve spolupráci s příslušnými organizacemi.
- Pořádat osvětové akce k podpoře bezmotorové dopravy (Den bez aut, Týden mobility aj.)
- Podporovat ekologickou dopravu, rozšiřovat síť cyklostezek a cyklotras.
- Podporovat výstavbu parkovacích domů.
- Budovat kvalitní infrastrukturu pro cyklistickou dopravu.
- Efektivně a účelně spolupracovat s Dopravním podnikem Praha, Správou železnic a Technickou správou komunikací.

Vyhodnocení plnění oblasti 5 – Zdraví a sport

STRATEGICKÝ CÍL 5.1 – KVALITNÍ INFORMOVANOST, SPOLUPRÁCE A OSVĚTA V OBLASTI PREVENCE NEMOCÍ A PODPORY ZDRAVÍ

Komunitní plánování sociálních služeb zajišťuje Odbor sociální a jsou do něho zapojeny různé organizace poskytující jak sociální, tak zdravotní služby. Rada MČ Praha 10 schvaluje dvouleté Akční plány – prováděcí dokument ke Střednědobému plánu rozvoje a udržitelnosti sociálních a návazných služeb na území MČ Praha 10. Každoročně je pořádán Veletrh sociálních a návazných služeb pro veřejnost a další aktivity podporující pečovatele, dobrovolníky nebo dárce krve. Pořádáním Dnů zdraví dochází ke spolupráci s mnoha organizacemi i Střední zdravotnickou školou ve Vršovicích.

MČ Praha 10 uzavřela s Fakultní nemocnicí Královské Vinohrady Memorandum o spolupráci. Pilíře spolupráce jsou v oblastech akutních i chronických nemocí, prevence, ale také v agendě sociálně-zdravotní a v oblasti paliativní medicíny. MČ Praha 10 vydává osvětové materiály a informační brožury a podporuje fungování Sociálního poradenského centra, Centrum sociální a ošetrovatelské pomoci v Praze 10, Kluby seniorů a další organizace zabývající se podporou zdraví. Realizovány jsou zážitkové Kurzy první pomoci organizací ZDrSEM.

MČ Praha 10 podpořila ve Vršovicích vznik organizace Pacientský hub, což je projekt Ministerstva zdravotnictví ČR na podporu profesionalizace pacientských organizací pod patronátem Oddělení podpory práv pacientů. EUC Klinika Praha – Malešice prošla rozsáhlou rekonstrukcí a je jedna z dalších zdravotnických zařízení vedle Fakultní nemocnice Královské Vinohrady poskytující široké spektrum zdravotních služeb.

STRATEGICKÝ CÍL 5.2 – PESTRÁ NABÍDKA SPORTOVNÍCH A VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT PRO KAŽDÉHO

Zvýšil se počet veřejně přístupných sportovních ploch v Praze 10 a některá školní hřiště je nadále možné využívat pro veřejnost za dodržení určitých podmínek. V některých základních školách se uskutečnil projekt "Trenéři do škol" s cílem vyzkoušet si vybrané sporty a podpořit tak tělesnou zdatnost dětí. Na základě průběžného šetření kvality hřišť dochází k rekonstrukcím, a to i s ohledem na cílovou věkovou skupinu. MČ Praha 10 pořádá mnoho sportovních akcí a dotačním programem podporuje mnoho sportovních organizací.

DOPORUČENÍ

- Zpracovat Zdravotní plán MČ Praha 10.
- Realizovat dotazníkového šetření zjišťující spokojenost a potřeby obyvatel v sociálně-zdravotní oblasti a v oblasti sportu.
- Zkvalitňovat technický stav sportovišť.
- Pořádat akce na podporu zdraví a zdravého životního stylu.
- Podporovat osvětové akce ve školách na podporu zdraví.
- Podporovat neorganizovaný sport.

Vyhodnocení plnění oblasti 6 – Místní ekonomika a podnikání

STRATEGICKÝ CÍL 6.1 – PRAHA 10 PRO PODNIKATELE A PODNIKATELE PRO PRAHU 10

MČ Praha 10 pořádá anketu Podnikatel Desítky s cílem propagovat místní podnikatele a ocenit jejich práci. Pro podporu podnikatelů bylo v době pandemie pořádáno online Fórum Desítky s vybranými podnikateli z různých odvětví. V měsíčníku Prahy 10 jsou podnikatelé nebo živnostníci průběžně představováni. Ke sdílení zkušeností mezi podnikateli je možno využít akci “Na pivo se starostou”. Podnikatelé v předmětném území se mohli zapojit do tvorby Urbanistická studie Bohdalec–Slatiny – brownfield Strašnice. Soukromá firma ve spolupráci s MČ Praha 10 zrekonstruovala hřiště na Vinohradech.

DOPORUČENÍ

- Podporovat začínající podnikatele formou vzdělávacích seminářů, tzv. podnikatelský inkubátor.
- Nastavit funkční systém spolupráce a podpory podnikatelů s vytvořením Koncepce podpory podnikání.
- Zmapovat podnikatele vykonávající svoji činnost na území Prahy 10.
- Spolupracovat s místními kavárnami pořádající akce pro veřejnost nebo sdružující aktivní komunity.

Vyhodnocení plnění oblasti 7 – Vzdělávání a výchova

STRATEGICKÝ CÍL 7.1 – INSPIRATIVNÍ A VSTŘÍCNÉ PROSTŘEDÍ OBECNÍCH ŠKOL S DOSTATEČNOU KAPACITOU

Schválením Koncepce rozvoje školství MČ Praha 10 a její evaluace jsou naplňovány její cíle. Postupně dochází k navýšení kapacit škol v návaznosti na demografickou studii, k rekonstrukcím a ke snižování energetické náročnosti budov. V období pandemie a migrace převážně ukrajinských rodin se musely školy vypořádat s mnoha problémy, např. zahájení online výuky, motivovat pedagogy i rodiny k pozitivnímu přístupu k integraci dětí ukrajinských rodin. Průběžně je zjišťována zpětná vazba rodičů a žáků na kvalitu školního stravování.

STRATEGICKÝ CÍL 7.2 – ŠKOLA V CENTRU DĚNÍ

MČ Praha 10 naplňuje Místní akční plán vzdělávání. Tento plán je prioritně zaměřen na rozvoj kvalitního a inkluzivního vzdělávání dětí a žáků do 15 let a zahrnuje oblasti včasné péče, předškolního, základního, zájmového a neformálního vzdělávání. Hlavním cílem projektu je podpora společného plánování při tvorbě společných strategií a vizí pro zlepšování kvality vzdělávání na území MČ Praha 10. Díky projektu pokračuje spolupráce MŠ, ZŠ, zřizovatelů škol, nestátních neziskových organizací, ZUŠ a ostatních aktérů působících ve vzdělávání na území MČ, včetně rodičů dětí a žáků a veřejnosti. Školy pořádají akce zaměřené na prevenci, osvětu a vzdělávání k udržitelnému rozvoji.

Žáci základních škol mají možnost zapojit se do participativního rozpočtu “Moje stopa ve škole” a do “Sněmu žáků”, který je složen z mladých lidí studujících nebo bydlících v Praze 10. Mají tak možnost

podílet se na zkvalitňování života v Praze 10 z pohledu mladého člověka. Mohou se zapojit do různých kampaní pořádajících MČ Praha 10, realizovali Fórum mladých pro zájemce ze základních a středních škol, zapojili se do projektu Mládež kraje, diskutují s politiky MČ Praha 10 i s radními hl. m. Prahy. Prezентují své příklady činnosti např. na Jarní škole Zdravých měst v Klatovech. V rámci participativního rozpočtu ve školách je úzká spolupráce mezi úřadem a školními koordinátory participativního rozpočtu a školních parlamentů.

DOPORUČENÍ

- Aktualizovat Koncepti rozvoje školství MČ Praha 10.
- Realizovat šetření spokojenosti občanů se vzdělávacími institucemi a školním stravováním v MČ Praha 10
- Stanovit pravidla pro integraci dětí cizinců jak do mateřských, tak do základních škol.
- Podporovat pracovníky ve školství a umožnit jim kvalitní seberozvoj (pedagogy, nepedagogy, asistenty atd.).
- Zavádět do školního stravování potraviny přispívající ke zdravému tělesnému i psychickému rozvoji dětí.
- Realizovat místní akční plánování rozvoje škol (MAP).
- Podporovat činnost Sněmů žáků.

Vyhodnocení plnění oblasti 8 – Kultura a volný čas

STRATEGICKÝ CÍL 8.1 – INSPIRUJÍCÍ PROSTŘEDÍ PRO ROZVOJ KULTURY

V rámci dotačního programu MČ Praha 10 „Zásobník projektů – partnerství pro Prahu 10“ se zvyšuje počet podaných i podpořených žádostí jako i výše alokované částky. Rekonstrukce budovy ve Vršovicích umožnila otevření nového multikulturního centra Vzlet s pestrou kulturní nabídkou. MČ Praha 10 využívá výstavní prostory Galerie Deset ve Vršovicích a rozšířila výstavní venkovní mobiliář, kterým prezentuje občanům zajímavé osobnosti nebo historii pořádáním vernisáží. Každoročně MČ Praha 10 pořádá setkání kulturních aktérů ke sdílení jejich zkušeností, evaluaci Konceptce kultury a k poděkování za jejich činnost.

STRATEGICKÝ CÍL 8.2 – PRAHA 10 KULTURNĚJŠÍ

MČ Praha 10 pořádá mnoho akcí tradičních, opakujících se a partnerských i s přesahem mimo Prahu 10. Ve spolupráci s místními kulturními organizacemi pořádá MČ Praha 10 akce Sejdeme se na Desítce s cílem poznat aktivní spolky, organizace nebo občany pořádající nejen kulturní a komunitní akce. Ve spolupráci s místními knihovnami je pořádáno autorské čtení, ale i veřejné diskusní pořady ke konkrétním tématům. Do veřejného prostoru MČ instalovala knihovničky k podpoře výměny knižních titulů. MČ úzce spolupracuje s kulturními institucemi, např. Kulturní dům Barikádníků, Strašnické divadlo, Vzlet, Divadlo Mana aj.

STRATEGICKÝ CÍL 8.3 – PESTRÁ NABÍDKA VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT

MČ Praha 10 zřídila internetový Kalendář sousedských aktivit pro registrované zájemce a tím umožnila vkládání akcí pro veřejnost přímo jejich realizátory. Zároveň mohou občané využívat internetovou Mapu volnočasových a sousedských aktivit. Organizace pořádající volnočasové aktivity se zapojují do dotačních programů MČ Praha 10.

STRATEGICKÝ CÍL 8.4 – PREZENTOVAT NEMOVITÉ KULTURNÍ DĚDICTVÍ A PEČOVAT O NĚJ

V Praze 10 je mnoho zajímavých objektů, proto MČ vyhlašuje dotační program na podporu památkově hodnotných nemovitých objektů MČ Praha 10. MČ Praha 10 připravuje budoucí využití vily Karla Čapka, proto zatím umožňuje v rámci akce Open House prohlídku vily Karla Čapka. Každoročně je věnována

pozornost jedné osobnosti, např. v roce 2020 Karlu Čapkovi, 2021 architektovi Janu Kotěrovi a v roce 2022 Jiřímu Kolářovi. V rámci této tradice jsou pořádány výstavy a různé pořady k představení těchto významných osobností.

DOPORUČENÍ

- Aktualizovat Konceptci kultury MČ Praha 10.
- Zjišťovat míru spokojenosti občanů s kulturními organizacemi a akcemi pořádanými MČ Praha 10.
- Zaměřit se na menší a/nebo pravidelné aktivity, které dál podpoří rozvoj sousedství.
- Pořádat komentované vycházky s odborným výkladem po památkově hodnotných nemovitých objektech MČ Praha 10.
- Nadále podporovat pestré akce pro širokou veřejnost všeho věku.

Vyhodnocení plnění oblasti 9 – Sociální prostředí

STRATEGICKÝ CÍL 9.1 – KVALITNÍ SOCIÁLNÍ PÉČE A SLUŽBY

Proces komunitního plánování MČ Praha 10 stanovuje priority pro zajištění potřebných sociálních a návazných služeb pro občany. MČ každoročně pořádá Veletrh sociálních a návazných služeb, resocializační pobyt pro děti a mládež ze sociálně znevýhodněného prostředí, street akce, terénní programy pro osoby bez přístřeší, Den dobrovolnictví a volného času v Praze 10 a další aktivity. Centrum sociální a ošetrovatelské pomoci v Praze 10 i Léčebna dlouhodobě nemocných jsou finančně podporovány městskou částí pro zajištění odpovídající péče a služeb.

Vzniklo Centrum sociální pomoci na ÚMČ Praha 10. V období migrace ukrajinských rodin byla na ÚMČ Praha 10 zřízena pozice integračního pracovníka ovládajícího ukrajinštinu, jehož prvotním úkolem byla pomoc uprchlíkům se začleněním do společnosti. Navázáním spolupráce s multikulturním centrem Praha byla pořádána setkání mnoha aktérů v oblasti spolupráce s cizinci.

Odbor sociální ÚMČ Praha 10 vydává informační brožury se seznamem organizací poskytujících sociální péči a služby. MČ Praha 10 založila Nadační fond. Posláním fondu je solidarita s těmi, kteří potřebují v těžké chvíli podat pomocnou ruku. Fond je zaměřen na podporu osob v tíživé sociální či zdravotní situaci, ohrožených dětí a další veřejně prospěšné cíle a aktivity.

STRATEGICKÝ CÍL 9.2 – BEZPEČNÉ PROSTŘEDÍ PRO VŠECHNY SKUPINY OBYVATEL

Část financí z rozpočtu MČ Praha 10 jsou vyčleněny na podporu složek Integrovaného záchranného systému. Systematickou spoluprací s Městskou policií Praha i Policií ČR dochází ke zvýšení bezpečí v Praze 10. Pro zvýšení bezpečnosti u škol jsou na vytipovaných místech hlídky Městské policie Praha. Byl otevřen nízkoprahový klub Decima, který poskytuje služby dětem a mladým lidem ve věku od 6 do 19 let v Praze 10 a usiluje o zvyšování soběstačnosti a začleňování do společnosti. Městská policie Praha pořádá různé kurzy pro děti v mateřských i základních školách, ale i pro seniory, např. v oblasti kyberbezpečnosti.

STRATEGICKÝ CÍL 9.3 – PŘÍZNIVÉ PROSTŘEDÍ A PODMÍNKY PRO RODINY

MČ Praha 10 zpracovala Konceptci rodinné politiky. Jsou podporovány rodinná centra a navyšování kapacit jeslí, mateřských i základních škol na území Prahy 10. Centrum sociální a ošetrovatelské pomoci provozuje dětské skupiny a meziodborově jsou pořádány a podporovány aktivity pro rodiny s dětmi. Rodiny s dětmi se mohou zapojit do veřejných projednání nebo anket při revitalizaci některých hřišť. Podstatnými partnery v této oblasti je Rodinné a komunitní centrum Jablíčkov a Klub K2.

STRATEGICKÝ CÍL 9.4 – DOSTUPNÉ A SOCIÁLNÍ BYDLENÍ

MČ Praha 10 investuje do oprav bytového fondu a přiděluje obecní byty formou elektronických aukcí. Od roku 2019 přidělila 394 bytů dostupného a sociálního bydlení. Pořádají se setkání zabydlovacích organizací (které pomáhají lidem zabydlet se a udržet si bydlení). Začala spolupráce s Platformou pro sociální bydlení. Ta bude po dobu 5 let mapovat bytovou nouzi zejména rodin s dětmi v Praze 10.

DOPORUČENÍ

- Zpracovat Koncepti rozvoje obecního bydlení.
- Zpracovat Koncepti podpory cizinců.
- Realizovat pocitové mapy ke zjištění míry bezpečnosti v Praze 10.
- Zjišťovat míru spokojenosti občanů s nabídkou a kvalitou sociálních služeb.
- Pokračovat v procesu komunitního plánování.
- Zaměřit se na prorodinná opatření v rámci ÚMČ Praha 10: pro klienty i zaměstnance.
- Aktualizovat Koncepti rodinné politiky.
- Rekonstruovat starší bytový fond a investování peněz z prodeje bytů do rekonstrukcí zbylého fondu.
- Podporovat jiné formy bydlení, např. družstevní.

Vyhodnocení plnění oblasti 10 – Globální odpovědnost

STRATEGICKÝ CÍL 10.1 – PARTNERSTVÍM K UDRŽITELNÉMU ROZVOJI

Zaměstnanci MČ Praha 10 zařazení do ÚMČ Praha 10 se pravidelně účastní vzdělávacích akcí nabízených v rámci členství MČ Praha 10 v Národní síti Zdravých měst (NSZM), například Škol Zdravých měst, ale i dílčích seminářů či konferencí (např. k novému stavebnímu zákonu) a sdílí zkušenosti a předávají si příklady dobré praxe. MČ tak může využívat metodiku v oblasti participace s občany, strategického plánování i řízení, ale i dalších oblastí pro udržitelný rozvoj MČ.

Díky Komplexnímu integračnímu programu vznikla partnerství napříč sektory ve snaze pomoci sociální soudržnosti (místnost jazykové školy, rodinná centra apod.), ve spolupráci s Konsorciem nevládních organizací analyzuje potřeby cizinců na Praze 10 a položily se základy projektu Cirkulární úřad ve spolupráci s CIRA Advisory. MČ se aktivně zapojila do pomoci uprchlíkům z Ukrajiny.

STRATEGICKÝ CÍL 10.2 – LOKÁLNĚ REAGOVAT NA ZMĚNY KLIMATU

MČ Praha 10 sleduje provázání projektů Akčního plánu na Klimatický závazek a Klimatický plán hl. m. Prahy. Zároveň došlo k vytipování dalších lokalit pro možné úpravy, které zahrnují zejména eliminaci zpevněných ploch, případně vytvoření míst pro zadržování přívalové dešťové vody. Při rekonstrukci veřejných parků je dbáno na způsob budoucího využívání dešťové vody a pokud je to možné, dochází k výsadbě stromů k předcházení ohřívání ulic v horkých dnech.

DOPORUČENÍ

- Zvyšovat povědomí o principech etického obchodu.
- Pokračovat ve spolupráci s Národní síti Zdravých měst.
- Pokračovat v naplňování Klimatického závazku a Klimatického plánu hl. m. Prahy.
- Sledovat kvalitu ovzduší na Praze 10.
- Realizovat osvětu v oblasti klimatických změn a možností adaptace na tyto změny.

Vyhodnocení plnění oblasti 11 – Územní rozvoj

STRATEGICKÝ CÍL 11.1 – MODERNÍ ZPŮSOB PLÁNOVÁNÍ A ROZVOJE VEŘEJNÉHO PROSTORU

Na ÚMČ Praha 10 vznikl odbor Kancelář hlavního architekta. Do plánování a rozvoje veřejného prostoru jsou dle možností zapojeni studenti ČVUT i veřejnost, a to prostřednictvím ateliérové tvorby a participací. Průběžně a aktivně se pracuje se strategickými dokumenty, např. dílčími Generely veřejných prostranství MČ Praha 10. Aktivně přistupuje MČ Praha 10 k připomínkování Metropolitního plánu.

STRATEGICKÝ CÍL 11.2 – SEBEVĚDOMÝ PŘÍSTUP MČ PRAHA 10 PŘI ROZVOJI ÚZEMÍ

Na některých projektech spolupracuje MČ Praha 10 s okolními MČ a Magistrátem hl. města Prahy. Zvyšuje se míra využívání strategických dokumentů (např. generely, koncepce) při tvorbě studií, při vlastní realizaci a při posuzování žádostí o prodeje a pronájmy pozemků. Podle potřeby je využívána Metodika spoluúčasti privátního sektoru na veřejných výdajích. Ve spolupráci s Českou komorou architektů jsou vyhlašovány architektonické soutěže.

DOPORUČENÍ

- Zpracovat pasport brownfields s hodnocením jejich stavu a potenciálu využití.
- Zapojovat veřejnost již do první fáze plánování proměny veřejného prostoru.
- Nadále vyhlašovat architektonické soutěže.
- Úzce spolupracovat s investory / developery při proměně území.
- Realizovat architektonické vycházky po zajímavém území nebo při jeho plánované proměně.